

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Парамедик» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальністю 223 Медсестринство галузі знань 22 Охорона здоров'я

Спеціалізація: Екстрена медицина

Освітня кваліфікація: Бакалавр медсестринства

Професійна кваліфікація: Парамедик

Підготовка парамедиків-бакалаврів є одним із актуальних аспектів концепції розвитку системи екстреної медичної допомоги, затвердженої Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 22 травня 2019 р. № 383-р «Про схвалення Концепції розвитку системи екстреної медичної допомоги» і здійснюється відповідно до плану заходів щодо її реалізації (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 29 січня 2020 р. № 111-р «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції розвитку системи екстреної медичної допомоги»).

Освітньо-професійна програма «Парамедик», яка запланована для реалізації на 2022-2023 н.р., створена на основі стандарту вищої освіти за спеціальністю 223 «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров'я» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого Наказом МОЗ України від 05.12.2018 р. № 1344. Програма також врахувала отриманий колективом авторів досвід її викладання впродовж 2018-2022 рр.

Програма логічно і послідовно охоплює основні аспекти екстреної медичної допомоги, частка викладання якої становить не менше 70 % від загального бюджету часу. Включає основні та вибіркові компоненти освітнього процесу, що дозволяє студентам формувати індивідуальну освітню траєкторію становлення як фахівця.

Реалізацію освітньо-професійної програми здійснюється викладачами 26 кафедр Тернопільського національного медичного університету імені І. Я. Горбачевського МОЗ України, серед яких переважна більшість має ступінь доктора чи кандидата медичних наук. Варто відмітити, що основні клінічні дисципліни викладають викладачі – за фахом лікарі з медицини невідкладних станів, які мають досвід, або продовжують працювати у складі виїзних бригад екстреної медичної допомоги. Серед них – більшість професійні сертифіковані інструктори Всеукраїнської та Європейської ради реанімації. Ними охоплено викладання понад 65 кредитів освітньо-професійної програми (36,1 %).

Основний освітній процес підготовки парамедиків-бакалаврів здійснюється в Центрі симуляційного навчання, на базі якого є можливість практично повністю зrealізувати переважну більшість практичних навичок та компетентцій, які вимагає освітньо-професійна програма. Завдяки цьому студенти є достатньо обізнаними під час проходження виробничої та переддипломної практики.

Суттєвих зауважень до освітньо-професійної програми немає. Доцільно поміняти фразу «розширена догоспітальна допомога» на «екстрена медична допомога на догоспітальному етапі».

Висновок. Освітньо-професійна програма «Парамедик» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 223 Медсестринство галузі знань 22 Охорона здоров'я повністю відповідає стандарту вищої освіти за вказаною спеціальністю. Для її реалізації є достатній кадровий та матеріальний потенціал. Освітньо-професійну програму рекомендую до затвердження на 2022-2023 навчальний рік.

Рецензент:

заступник директора ДЗ «Український науково-практичний Центр екстреної медичної допомоги і медицини катастроф МОЗ України»,
д-р медичних наук, професор



С.О. Гур'єв